

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第三十二批 2025年7月7日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	X3SN202506300001	永安村村民住宿区西侧房后6米处有大量煤泥、煤矸石堆积。2025年5月，此处又建设一停车场，有扬尘、噪音，影响附近村民生活。	榆林市神木市	群众身边的生态环境问题	经核查，“1.永安村村民住宿区西侧房后6米处有大量煤泥、煤矸石堆积”问题属实。在大保当镇永安村村民住宿区北侧一处露天堆存约2000吨煤矸石的场地，占地8亩（约6533.34平方米）。这些煤矸石系2020年倾倒，其中5.2亩（约3466.67平方米）侵占国营林地，4.6亩（约3066.67平方米）占用陕西东道实业有限公司地块。由于时间久远，煤矸石来源已无法溯源。2.“2025年5月，此处又建设一停车场，有扬尘、噪音，影响附近村民生活”问题属实。反映的“停车场”地块权属系陕西东道实业有限公司所有。2014年3月，该公司取得《陕西省林业厅使用林地审核同意书》；2019年3月，获得陕西省企业投资项目备案确认书。项目名称为建设LNG加气站项目；2021年6月，成功取得该地块《不动产权证书》。但由于客观原因，LNG加气站项目未建设，导致企业投资项目备案确认书过期。2024年9月，公司重新取得陕西省企业投资项目备案确认书。项目变更为安瑞球能充换电站项目，目前正积极办理相关手续，并于2025年5月开始建设。建设过程中，公司将自有煤矸石用于地基铺设，随后用黄土覆盖，未进行硬化处理。2025年4月17日至5月2日期间，公司陆续将45台新能源重卡停放在该区域。因车辆电池租期到期后未再续租，车辆一直停放于此，产生了扬尘和噪音问题。	属实	整治扬尘噪音、规范项目、严管固废，构建环保监管长效机制。	1.神木市委责成神木市林业局立即对接接住户区北侧的国营林地上的煤矸石进行清理。2.神木市委责成榆林市生态环境局神木分局、神木市发展和改革委员会、神木市工业商贸局督促土地实际控制方某对该地块进行硬化，避免产生扬尘污染，同时在停车区域内限速行驶，禁止夜间鸣笛，避免产生噪音污染。3.神木市委责成神木市发展和改革委员会、神木市工业商贸局做好项目审批建设衔接，严格规范企业生产经营。4.神木市委责成榆林市生态环境局神木分局、神木市公安局、大保当镇政府持续加大环保常态化监管力度，加强固体废物管理，严厉打击非法处置固体废物行为，同时强化普法宣传，广泛宣传普及固体废物非法倾倒、堆放、丢弃的违法后果，鼓励群众积极参与环境违法行为监督。	已办结	1.神木市林业局对公草湾林场国有林地护林员高某进行谈话提醒。2.大保当镇纪委对永安村包村干部高某进行谈话提醒。
2	X3SN202506300002	举报人对榆林市靖边县张某某在靖边县张家畔镇四柏树村非法破坏林地，违规建设化学品危险废物储存库问题有补充，举报人称搬走的化工设备又搬回了原处，要求继续核查。	榆林市靖边县	涉及公共利益的生态环境问题	经核查，该投诉为6月15日（编号X3SN202506140009号）投诉“榆林市靖边县张某某在靖边县张家畔镇四柏树村非法破坏林地，违规建设化学品危险废物储存库问题”的补充投诉。贺某于2017年未经审批擅自毁损80亩林地（均为林地），2021年将地块给富源运输有限责任公司和进恒实业有限公司。靖边县林业局6月16日对贺某立案，6月27日移送公安机关。案件正在侦查中。7月4日核实，东侧进恒有限公司占地4.795亩，含林地78.2235亩等，6月15日被下达通知。6月19日搬离堆放物，目前76.2345亩林地、2.913亩草地已复绿，1.989亩林地道路硬化。未见设备搬回。西侧富源有限责任公司占地95.611亩，含林地1.1542亩等，6月15日被要求整改，目前5.973亩草地和1.1542亩林地已恢复，现场有运输车辆出入。	部分属实	督促企业完善用地手续，推进植被恢复，实现林地生态修复与用地规范管理。	1.待侵权违法案件办结后，靖边县林业局督促富源运输有限责任公司办理用地手续。2.关于进恒实业有限公司未恢复植被的.989亩进场道路，靖边县林业局责令尽快恢复植被。	已办结	无
3	X3SN202506300003	榆林市靖边县东坑镇宋渠村风力发电机（编号35B2-06F、35B2-07F）靠近村民住宅，有噪音，村民担心有影响。	榆林市靖边县	群众身边的生态环境问题	经核查，举报问题中反映的风力发电机（编号35B2-06F、35B2-07F），为盛高四十里铺风电场60MW工程二期项目建设的风机。1.投诉反映的风力发电机（编号35B2-06F、35B2-07F）周边246米内有4户住户。股某某已拆房获全额补偿。新房在建；另3户协商后在原宅基地附近新建降噪房屋。246米外最近住户处噪声监测达标。2.“村民担心有影响”的问题不属实。风力发电是风力带动叶片旋转，经增速机提升转速使发电机发电，将机械能转化为电能，无影响，设备达标。	基本属实	强化风电项目监管，推进宅基地选址建房，切实保障居民居住环境与权益。	为进一步确定噪音是否影响周围住户，2025年7月2日，东坑镇人民政府委托陕西西北方云检测服务有限公司，对35B2-06F、35B2-07F附近住户的噪音再次监测。由于近期天气原因，测噪要素不全，待符合条件后第一时间监测。再结合监测结果进一步细化相应措施。靖边县委责成县发展和改革委员会、榆林市生态环境局靖边分局和东坑镇进一步加强风电项目监管，督促企业项目规范运行。同时，加快推动宅基地选址相关工作，帮助村民尽快完成房屋建设，预计2025年年底完成房屋建设。	阶段性办结	无
4	X3SN202506280067	对榆林市定边县白泥井镇团结村二组南侧毁林毁草问题有补充，举报人称有关部门已经进行了整改，但是南场子村瓦窑坑违规侵占团结村的林地至今未恢复植被。	榆林市定边县	涉及公共利益的生态环境问题	经核查，反映“南场子村瓦窑坑违规侵占团结村林地未恢复植被”部分属实。未恢复植被地块为张某某合法申请的200平方米宅基地，手续齐全，因地势低洼时引发权属争议，调查后确认权属清晰。	部分属实	强化建房监管、化解矛盾，以网格巡查与执法保障建房规范，依法维护群众权益与信访秩序。	1.定边县委责成白泥井镇压实监管责任，建立镇村两级网格巡查机制，同时镇综合行政执法队常态化开展动态巡查，对违规建房早发现、早制止、早处置，坚决避免未批先建、乱占乱建、批少多建等违法问题发生。2.定边县委要求白泥井镇政府积极化解矛盾纠纷，切实保障群众生态与环境权益。按照诉求合理的解决问题到位、诉求无理的思想教育到位、生活困难的帮扶救助到位、行为违法的依法处理的要求，依法依规及时就地解决群众合法合理诉求，维护正常信访秩序。	已办结	无
5	D3SN202506270044	2020年至2021年期间，榆林市神木市瑶梁煤矿在迎宾路街道小墩沟村开采作业时，过度爆破引发区域性地下水系紊乱，导致神木市长生源山泉水有限公司取水层流失。	榆林市神木市	涉及公共利益的生态环境问题	经核查，1.“2020年至2021年期间，瑶梁煤矿在迎宾路街道小墩沟村开采作业时，过度爆破引发区域性地下水系紊乱”部分属实。2020年—2021年瑶梁煤矿在小墩沟村开采，无过度爆破，地下水位监测未现异常波动，但开采仍对地下水系存在一定影响。2.“瑶梁煤矿开采导致长生源山泉水有限公司取水层流失”部分属实。涉事水池为小墩沟小组低位渗井，该公司曾因水量波动等停营，现该池干涸，降雨与开采等因素叠加致水位波动。	部分属实	强化企业行业监管，确保环保措施落实，协调专班化解矛盾，切实保障群众生态与权益诉求。	1.神木市委责成神木市能源局、榆林市生态环境局神木分局、神木市水利局进一步加强行业监管，督促瑶梁煤矿继续严格按照环评要求，落实好各项环保措施，保障群众生态环境权益。2.神木市委责成瑶梁煤矿涉访问题工作专班，迎宾路街道，进一步加大对瑶梁煤矿相关矛盾纠纷的沟通协调力度，力争早日妥善化解。	已办结	无